Итоговое тестирование по обществознанию за курс 10 класса
1 вариант

1. Обособившаяся от природы, но тесно связанная с ней часть мира, которая включает в себя способы взаимодействия людей и формы их объединения, называется:
А) государством

Б) обществом

В)цивилизацией

Г) племенем
2. Наука, в отличие от других форм культуры
А) воздействует на мировоззрение человека
Б) выполняет воспитательную функцию
В)отражает действительность в образно-символической форме
Г) комплексно описывает и объясняет события и явления
3.  Верны ли следующие суждения о разновидностях культуры?

А) Достижения элитарной культуры могут перениматься массовой культурой.
Б) Часть потребителей массовой культуры могут быть также и потребителями культуры элитарной.
1. верно только А           3. Верны оба суждения
2. верно только Б            4. Оба суждения неверны

4. Экономика страны А основана на сельском хозяйстве. Какие признаки свидетельствуют о том, что А развивается как традиционное (аграрное) общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.
1) партнерская семья

2)  низкий уровень социальной мобильности

3) массовое промышленное производство
4) активное участие церкви в жизни общества

5) широкое распространение наукоемких технологий

6) сословное деление общества
5.  Верны ли суждения о социальных ролях человека?
А. Социальные роли человека определяются его социальным статусом.

Б. Содержание всех социальных ролей регламентировано государством.

1. верно только А           3. Верны оба суждения

2. верно только Б          4. Оба суждения неверны

6. Что отличает демократический режим?
А) политический плюрализм
Б) наличие представительных органов власти
В) однопартийная система
Г) наличие государственной цензуры СМИ
7. Отрасль международного права, принципы и нормы которой направлены на ограничение причиняемых вооруженными конфликтами страданий и бедствий, называется
А) военное право
Б) гуманитарное право
В) право мирного сосуществования
Г) гражданское право
8. Верны ли суждения о политической элите?
А. Политическая элита обладает высоким социальным статусом.

Б. Политическая элита, как правило, обладает значительным объемом экономических и информационных ресурсов.
1. верно только А           3. Верны оба суждения

2. верно только Б          4. Оба суждения неверны

9.  В стране А прошли парламентские выборы. Найдите в списке черты, свидетельствующие о том, что в стране А выборы парламента проходят по мажоритарной системе, и запишите цифры, под которыми они указаны.

1) выборы были всеобщими равными прямыми при тайном голосовании.

2) победу одерживает кандидат, получивший большинство голосов на выборах
3) предусмотрено голосование по одномандатным округам
4) количество мест, полученных партиями в парламенте, зависит от процента голосов, поданных на выборах за списки политических партий
5) существует возможность выдвижения независимых беспартийных кандидатов
6) голосование проводится по спискам политических партий
10. Какой признак характеризует индустриальное общество?

А) ведущая роль сельского хозяйства
Б) слабый уровень разделения труда
В) массовое промышленное производство
Г) решающее значение сферы услуг в экономике
11.  Какая из черт отличает религию от иных форм культуры?
А) предъявление требований к поведению человека
Б) отражение мира в художественных образах
В) объяснение социальных явлений
Г) утверждение теоцентрической картины мироздания
12. Верны ли суждения о деятельности человека?
А. Все поступки человека по своей природе рациональны, сообразуются с разумом.

Б. Цели и результаты деятельности человека всегда совпадают.

1. верно только А           3. Верны оба суждения

2. верно только Б          4. Оба суждения неверны

13. Верны ли суждения об отклоняющемся поведении?

А. Отклоняющееся поведение всегда является общественно опасным.

Б. Отклоняющееся поведение нарушает писаные и неписаные социальные нормы.

1. верно только А           3. Верны оба суждения

2. верно только Б         4. Оба суждения неверны

14. Что отличает тоталитарное государство?
А) деятельность свободных СМИ
Б) наличие правоохранительных органов
В) политический плюрализм
Г) общеобязательная политическая идеология
15. Нормы права как социальный регулятор всегда
А) исполняются всеми гражданами
Б) охраняются силой государства
В) поддерживаются общественным мнением
Г) являются воплощением идеала справедливости
16. Нормы, регулирующие поведение человека в обществе:
А) социальные
Б) духовные
В) технические
Г) материальные
17. Устойчивая система социально-значимых черт, характеризующих индивида как члена того или иного общества, является одним из определений
А) человека
Б) индивида
В) индивидуальности
Г) личности
18. Осознанный образ предвосхищаемого результата, на достижение которого направлена деятельность, называется:
А) цель
Б) задача
В) средство
Г) мотив
19. Знание, условия получения которого не осознаются, называется
А) интуиция
Б) мастерство
В) воображение
Г) фантазия
20. К социальным нормам не относится
А) запрещение переходить улицу на красный сигнал светофора
Б) запрещение разбирать электроприбор, если он подключен к электричеству
В) обязанность здороваться, когда человек входит в помещение
Г) обязанность заботиться о престарелых родителях
21. Выражением социальной стратификации является
А) различие типов экономических систем
Б) разнообразие культурных традиций
В) сословное деление общества
Г) идейный плюрализм
22.  Уголовная ответственность наступает за
А) неисполнение договорных обязательств имущественного характера
Б) нарушение внутреннего трудового распорядка
В) нарушение правил пользования газом 
Г) причинение тяжкого вреда здоровью человека
23. Что относится к функциям политических партий в демократическом обществе?
А) разработка и принятие законов
Б) установление правил приема в ВУЗы
В) привлечение в политику деятелей спорта
Г) осуществление связи гражданского общества с государством
24. К формальным позитивным санкциям относят
А) присвоение ученой степени
Б) аплодисменты
В) всенародная слава
Г) почет
25. Верны ли суждения о социальном контроле?
А. Социальный контроль регламентирует и направляет деятельность людей.

Б. Социальный контроль призван свести к минимуму проявления отклоняющегося поведения.

1. верно только А           3. Верны оба суждения

2. верно только Б         4. Оба суждения неверны

26.  Эта семья включает в себя несколько совместно проживающих поколений родственников. Младшие беспрекословно подчиняются старшим. Данную семью можно отнести
А) традиционная
Б) партнерская
В) супружеская
Г) нуклеарная
27. В данный текст вместо пропусков вставьте слова из списка. Каждое слово может быть использовано один раз.
«Несмотря на все многообразие статусов их две основные группы: __________ (А) и достигаемые. Первые человек получает от рождения, независимо от его воли. Достигаемый статус приобретается личностью в результате свободного ___________ (Б)  и целенаправленных усилий. Для обретения, например, статуса врача, инженера надо получить __________ (В), пройти конкурсный отбор на работу, поддерживать своё профессиональное мастерство. Мужчина может идентифицировать свой главный  статус с местом работы и ___________ (Г). В современном обществе все больше главных статусов являются достигаемыми, тк они все более связываются со способностями человека. Так, при приеме на работу учитываются не столько знатность, пол, ____________ (Д), сколько творческие способности, ______________ (Е).
1. образование

2. профессионализм

3. предписанный

4. выбор

5. наличный

6. способность

7. должность

8. ожидания

9. национальность
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